
 
Tlačová správa 

• Usporiadateľ: Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici – Literárne a hudobné múzeum 

• Názov výstavy: Jozef Murgaš – komunikácia včera a dnes 

• Miesto konania: átrium, Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici 

• Trvanie výstavy: 29. 4. – 23. 5. 2014 

 

V Banskej Bystrici, dňa 28. 4. 2014 

Jozef Murgaš – komunikácia včera a dnes 

Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici- Literárne a hudobné múzeum pripravila pri príležitosti 

150. výročia narodenia Jozefa Murgaša výstavu Jozef Murgaš – komunikácia včera a dnes. 

Po prezentácii striebornej zberateľskej mince s nominálnou hodnotou 10 € s tematikou Jozef Murgaš, 

ktorá sa v knižnici uskutočnila v januári 2014 vďaka hlavným organizátorom – Národnej banky 

Slovenska a Mincovne Kremnica, š.p., si rodáka z Tajova Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici 

pripomína výstavou Jozef Murgaš – komunikácia včera a dnes. Výstava, ktorá mapuje život a dielo 

významného Slováka, bude pre verejnosť sprístupnená v átriu Štátnej vedeckej knižnice v Banskej 

Bystrici od 29. apríla do 23. mája 2014. 

Jozef Murgaš sa narodil v neďalekom Tajove, kde Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici – 

Literárne a hudobné múzeum prevádzkuje jednu zo svojich expozícii – Pamätnú izbu Jozefa Murgaša 

v Pamätnom dome J. G. Tajovského v Tajove –  ako poctu rodákovi, Slovákovi, ktorý si získal svetové 

uznanie. Jozef Murgaš študoval na gymnáziu v Banskej Bystrici, neskôr v seminári v Bratislave, 

Ostrihome, Budapešti, či Mníchove. V roku 1896 odišiel do USA a začal sa hlbšie venovať 

elektrotechnike, čoho výsledkom bolo niekoľko patentov. 

Katolícky kňaz Jozef Murgaš bol všestranne nadaný. Nebol len významný slovenský vynálezca, 

priekopník bezdrôtovej telekomunikácie, ale aj maliar. Ako jeden z predstaviteľov Slovenskej ligy 

podpísal v Amerike Pittsburskú dohodu, ktorá schvaľovala spojenie Slovákov a Čechov 

v samostatnom štáte, v ktorom malo mať Slovensko vlastnú administratívu a snem, a zároveň 

zaručovala Slovákom širokú samosprávu a slovenčinu ako úradný jazyk na školách, v úradoch a vo 

verejnom živote. 

Vyvrcholením aktivít venovaných výročiu narodenia Jozefa Murgaša bude v Štátnej vedeckej knižnici 

v Banskej Bystrici medzinárodná vedecká konferencia Jozef Murgaš: reflexie života a diela 

v medzinárodnom kontexte v máji 2014. 

Kontakt: 
Mgr. Veronika Uhríková,, manažér kultúry, PR, marketing, Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici, 
Lazovná 9, 975 58  Banská Bystrica, veronika.uhrikova@svkbb.eu, 048/47 107 03, www.svkbb.eu 
https://www.facebook.com/pages/%C5%A0t%C3%A1tna-vedeck%C3%A1-kni%C5%BEnica-v-Banskej-
Bystrici/354240281389260 


